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SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH
Autorzy scenariusza: Adam Stępień, Ewa Grudzień
TEMAT LEKCJI: 
Tworzenie publikacji
Streszczenie

Uczniowie gromadzą informacje o wybranych fizykach. Nawzajem sprawdzają przygotowane biografie. Tworzą publikację ze wszystkich prac w klasie.
Czas realizacji 

2 x 45 minut 
Podstawa programowa

Umiejętność stworzenia publikacji w Ms Word może być wykorzystana do zapoznania się z płaszczyznami fizyki, z którymi bezpośrednio uczniowie nie mają styczności na lekcjach. Biografie fizyków i ich  droga do wybitnych osiągnięć, to na tyle ciekawy materiał, że warto zachęcić uczniów do zebrania wiadomości na ten temat w formie publikacji.  

Cele kształcenia – wymagania ogólne:
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

II.
Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, 
motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

III. Wskazywanie w otaczającej rzeczywistości przykładów zjawisk opisywanych za pomocą poznanych praw i zależności ﬁzycznych.

IV. Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych 


tekstów (w tym popularno-naukowych).

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom rozszerzony)
4. 
Opracowywanie za pomocą komputera rysunków, tekstów, danych liczbowych, 
motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)
Uczeń:

· Potrafi wymienić i scharakteryzować obszary fizyki, którymi zajmowali się wielcy fizycy. 

· Zna zjawiska, które badali poszczególni uczeni i wie, jak wykorzystujemy ich osiągnięcia we współczesnym świecie.
Cel

Po lekcji uczniowie:

· znają biografie fizyków
· potrafią wyszukiwać, oceniać i wykorzystywać informacje z Internetu
· potrafią krytycznie ocenić innych uczniów

· potrafią łączyć dokumenty z sobą, ujednolicać formatowanie dokumentów
Słowa kluczowe

Publikacja, sekcje, nagłówki, spis treści.
Co przygotować?

· komputery
· stanowisko nauczyciela (komputer, rzutnik) lista sławnych fizyków
· filmy instruktażowe
· instrukcja wykonania zadania
Przebieg zajęć:
	Lp.
	Tematyka
	Czas realizacji

	1
	Nauczyciel prezentuje wybrane funkcje MS Worda: dzielenie dokumentu na strony i sekcje, edycja nagłówków, praca ze stylami, tworzenie spisu treści.
	20 min

	2
	 Na przykładowym pliku uczniowie indywidualnie ćwiczą wykonanie zadania. Nauczyciel pomaga i powtarza trudniejsze elementy zadania.
	25min

	3
	Uczniowie wymieniają się pracami, które przygotowali w domu - noty biograficzne sławnych. Przeprowadzają indywidualnie recenzje prac innych uczniów w programie MS WORD.
	20min

	4
	Uczniowie, wykorzystując zrecenzowane prace, przygotowują publikacje złożoną z wybranych prac.
	20min

	6
	Podsumowanie zajęć. 
	5min


Sprawdzenie wiedzy

Ocena prac wykonanych przez uczniów.
Ocenianie

Ocena zależy od dokładności wykonania zadania, staranności i jakości przygotowanych not biograficznych.
Dostępne pliki

· Instrukcja do zadania
· Filmy instruktażowe: tworzenie publikacji i tworzenie recenzji
· Plik przykładowy do ćwiczeń
· Dokument tekstowy – najwybitniejsi fizycy
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